

石景山报

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2014年8月18日 星期一
第65期(总第1336期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

全区各处级单位领导班子专题民主生活会 开出高标准高质量高水平

本报讯(记者林栋)7月22日至8月11日,按照区委教育实践活动统一安排,在市委督导组、全区区领导的精心指导下,区委活动办严格把关,区委督导组认真督导,全区各单位深化学习打牢思想基础,聚焦“四风”查摆突出问题,真诚谈心确保谈深谈透,对照检查力求画像清晰,动真碰硬批评辣味十足,专题民主生活会成为一次震撼的灵魂触动、一次深刻的思想洗礼、一次严格的党性锻炼,达到了“团结—批评—团结”的目的。

深化学习,打牢思想基础。全区各单位把深化学习放在首位,贯穿活动始终,重点学习了习近平总书记参加兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话、中央政治局常委出席指导联系点专题民主生活会的经验材料、市委书记郭金龙指导东城区常委班子专题民主生活会时的讲话等内容,审视问题、纠偏纠错,把握要领、明确标准。通过深化学习,从根本上消除了畏难情绪和闯关思想,形成主动聚焦“四风”查摆问题,认真开展批评与自我批评的思想共识,普遍打消了思想顾虑,放下了心理包袱,进一步增强了坚持群众路线的思想自觉和行动自觉,切实解决了人生观、价值观、世界观的“总开关”问题,为召开专题民主生活会打牢了思想基础。

聚焦“四风”,查摆突出问题。全区各单位把广泛征求意见作为找准找实“四风”问题、开好专题民主生活会的重要前提,坚持开门搞活动,多渠道征求干部群众和社会各界的意见建议,在此基础上,多次召开专题会议,对征求到的意见建议进行了由表及里、由浅入深的分析归纳和梳理。处级党员领导干部按照“三严三实”要求,严格对照理论理想、党章党纪、民心民声、先辈先进“四面镜子”以及中央八项规定和市委十五条意见,紧密联系思想、工作、作风实际,通过自己找、群众提、互相帮、上级点、集体议等方式,进一步深入查摆“四风”突出问题和关系群众切身利益、联系服务群众“最后一公里”问题,对查摆出来的突出问题,在集体“会诊”后,个人主动进行了认领,确保问题对号入座。

真诚谈心,确保谈深谈透。严格按照“四必谈”的要求,从5月下旬开始,全区

各单位集中安排时间,深入谈心交流,力求把思想谈通、把问题谈深、把心结解开。各单位领导班子成员不拘时间、场合,敞开心扉,坦诚相见,既谈班子存在的突出问题,又谈个人存在的差距不足;班子成员之间真心沟通,不掩饰自己的思想,不回避提出的意见,相互帮助查不足、找差距,讲的是发自肺腑的语言,提的是肝胆相照的意见,尤其是“一把手”充分发挥带头作用,主动与问题反映较多、沟通不够、思想有疙瘩的个别班子成员“面对面”推心置腹谈,有话讲在当面,帮助其提高认识,把矛盾和问题解决在专题民主生活会之前。通过深入反复的谈心谈话,大家增进了互信、促进了团结。

对照检查,力求画像清晰。撰写好对照检查材料,对开好民主生活会至关重要。全区各单位按照“三严三实”要求,以“功夫下得要深、衡量尺子要严、查摆问题要细、剖析根源要准、整改措施要实”为标准,认真撰写对照检查材料,务求画像准、有诚意。全区各单位班子对照检查材料都由“一把手”主持撰写,经各级审核,进行了多次修改。区委活动办、区委督导组严把对照检查材料标准关,对思想认识不到位有偏差的不放过、查摆问题不深入无事例的不放过、剖析根源不透彻表面化的不放过、整改措施不具体太空泛的不放过、反馈意见不吸收没修改的不放过,通过严格审核,力求写实画像,做到“见人见事见思想”。

动真碰硬,批评辣味十足。专题民主生活上,全区各单位领导班子坚持以区委常委班子专题民主生活会为标杆,以“闻过则喜,改过则喜”、“君子坦荡荡,良师益友互相帮”的思想境界,认真进行对照检查并开展批评与自我批评。大家自我批评严肃认真、实事求是,直面问题、揭短亮丑;相互批评敞开心扉、直奔主题,讲真话、讲实话;互相之间既不抓辫子、扣帽子,也不遮掩护短、消极应付,每位领导干部对待批评意见,都表现了虚心接受、全部认领、正确对待、扎实整改的态度,充分体现对党和人民负责、对事业负责、对同志负责的政治觉悟和党性修养。大家普遍感觉到,这样的民主生活会多年没有开了,思想和灵魂深受触动,经受了一次严

格的党内政治生活锻炼。通过召开高质量的专题民主生活会,班子成员之间敞开了心扉、凝聚了共识,明确了努力方向和整改重点,达到了“团结—批评—团结”的目的。

立说立行,抓好整改落实。全区各单位对存在的突出问题,逐项进行研究,进一步梳理、归类、聚焦,制定切实可行的整改方案,逐项列出问题台账,进一步细化整改方案,落实具体责任,明确整改时限,属于班子的抓紧集体整改,属于班子成员个人的抓紧督促整改,一件一件、稳步有序加以推进。坚持敞开大门抓整改,整改内容向社会公布,整改过程让群众监督,整改效果让群众评判,真正让群众切身感受到活动带来的变化,以实际行动取信于民。深入推进专项整治,坚持从具体问题抓起,完善相关制度、机制,切实用制度管人管事,巩固和扩大整改成果,从严查处有令不行、有禁不止的行为,坚决维护制度的严肃性和权威性,促进作风建设常态化长效化,确保教育实践活动深入推进、取得实效。

认真把关,坚持严督实导。区委活动办、区委督导组坚持时间服从质量、切实负起责任,严字当头、层层把关,研究具体问题、把握点滴细节,确保了各单位专题民主生活会的质量。对于各单位班子和个人对照检查材料,每份书面反馈都达3次以上,对于不符合要求的不开口子、不讲面子,坚决要求修改。有些单位经过认真反思、反复完善,越写越深、越写越透,在思想认识上逐步实现了区委要求的“五个转变”。对存在班子不团结和发生过违反作风建设规定现象的单位,各督导组切实负起责任,先后几轮与班子深入谈心谈话,要求在对照检查材料中深刻剖析、认真反思。针对材料不过关、认识不到位的,坚决不让召开专题民主生活会,明确要求部分单位调整了开会时间。会上,区委督导组坚持原则,点评有的放矢、恰如其分,肯定成绩、提出希望,做到了人人点事点思想,推动了处级单位领导班子作风建设,起到了凝心聚力、凝心聚气的作用。

教育实践活动进行时

我区召开 国防形势教育报告会

本报讯(记者佟阳)8月15日,为推动全民国防教育的深入开展,进一步强化领导干部的国防意识,我区邀请国防大学战略咨询小组副组长王宝付教授就“当前国际战略形势与周边热点问题”作了国防形势教育报告会。区、处两级中心组成员,区直机关副处级以上干部、组织干部、宣传干部和全区专武干部参加了报告会。

王宝付教授就当前国际战略形势及几个热点问题进行了深度分析思考,并提出了具有前瞻性的安全对策,思路清晰、视野开阔、数据详实、内容丰富、结构严谨、见解独到。通过诸多国际实例、名人引语、漫画、图标等使与会者充分认清了当前我国国家安全形势,强化了安危意识,增强了建设强大国防的信心。这对我区进一步推动国防后备力量建设的全面发展,提升地方武装的双应能力、保障区域经济发展、促进社会和谐稳定具有重要参考价值。

王宝付是军队杰出技术人才奖的获得者,历任参谋、研究员,中国驻叙利亚大使馆陆海空军副武官,国防大学国际防务学院训练处处长,战略研究所副所长。现任国防大学战略咨询小组副组长,学科学术带头人,博士生导师。

区统计局 “五勤五贴心” 提高调查住户满意度

本报讯(通讯员李凯 王丹)区统计局高度重视住户调查工作,创新工作思路,创建“五勤”、“五贴心”工作模式,为提高住户调查工作质量,提高调查住户满意度,有力推进区域住户调查工作稳步向前,打下了坚实的工作基础,取得了可喜的成效。

一是“脑勤”想民要上心。辖区40个小区14名调查员,紧紧围绕着区域住户调查工作善于思索、勤于思考、一心扑在住户调查工作上。二是“嘴勤”亲民要贴心。调查员们充分利用入户调查采集信息时机,嘴要勤,对辖区调查住户进行党的政策宣传,做好宣传和引导工作,调查数据严格进行保密,使其消除任何顾虑和担心,认真记好每一笔账。三是“眼勤”爱民要专心。全体调查员积极努力工作,全身心地投入到住户调查信息采集工作上,把好数据源头质量关,做到眼勤专心用心。四是“手勤”便民要热心。全体调查员坚持入户走访、回访机制。与住户倾心交流、促膝谈心,对调查住户提出的合理化意见和建议,要手勤随时随地进行记录在册,并进行认真仔细分类的梳理解决。五是“腿勤”为民要耐心。调查员要做到腿勤,在审核调查住户记账簿的同时,发现问题随时入户与住户调查的数据信息进行沟通核实更正。

区领导慰问参加市第九届民运会运动员

本报讯(记者周启迪 通讯员高翔)8月14日,副区长刘亚泉一行代表区委、区人大、区政府、区政协来到教育分院附中、京源学校,看望慰问我区正在紧张备战北京市第九届民族传统体育运动会的运动员和教练员,为即将参加比赛的运动员加油鼓劲。刘亚泉详细了解了参赛队员的备

战情况,仔细询问了参赛运动员的训练情况和生活状况,并特意叮嘱运动员们注意防暑降温,避免出现伤病,保持最佳运动状态,充分展示出我区各族群众的良好精神风貌。

据悉,我区将派出300余人的代表团,参加本届民运会全部13个比赛项目和4个表演项目。

